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　　　　　　　　　　議　事　の　経　過

　　　　　　　　　　◎開議

○議長　　おはようございます。定刻でございます。

　　全議員の出席を見ております。

　　これより本日の会議を開きます。（午前１０時００分）
　　なお、特命担当課長は所用のため欠席しております。
　　　　　　　　　　◎議案第29号の審議（質疑・討論・採決）

○議長　　日程第１、議案第29号、令和６年度三島町一般会計予算を議題といたします。

　　お諮りいたします。
　　説明は終わっております。審議の方法といたしまして、歳入と歳出とに分けて質疑をしたいと思いますが、ご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　（異議なし）

○議長　　ご異議なしと認めます。

　　よって、歳入と歳出に分けて質疑をすることに決しました。

　　まず、予算書事項別明細書の24ページまでを質疑の対象といたします。

　　それでは、歳入の質疑に入ります。質疑ありませんか。
　　　　　　　　　　（質疑なし）

○議長　　質疑なしと認めます。
　　それでは、歳入の質疑を終わり、歳出の質疑に入ります。

　　予算書事項別明細書の25ページから最後までを質疑の対象といたします。

　　質疑ありませんか。歳出です。五十嵐健二君。
○３番　　予算に関しては、11日、12日の２日間の全員協議会の中で予算の審議をさせていただき、いろいろなご意見が出たと思います。それで、再度、これはお願いなんですけれども、林業振興費の中の会津桐製品の魅力向上事業として800万円という金額が計上されているわけですけれども、私どもとしてはこの800万円を宮下駅と食鳥処理場に使うというような話は聞きました。ただ、明細についてはまだ聞いていないわけですから、本当のところから言えば、予算審議のときにその明細も一緒につけていただければよろしかったのかなと思いますので、その辺のところは町当局でしっかりと考えて対処していただきたいと思います。

　　あと、もう一点については、800万円という金額を使って物を作っていただくわけですから、そういった品物を町民の人たちに見ていただくような機会があってもいいのではないのかなと考えます。ですから、場所は町民センターでもどこでもいいんですけれども、そういったところにちょっと展示して、こういうものを作っていますよ、こういうものをここに収めますよというような形での、町民の方々へのそういったような場も必要ではないのかなと思いますので、その辺のところもしっかりと検討していただきたいと思いますが、どうでしょうか。
○議長　　町長。
○町長　　今ほど３番議員からご質問がありましたように、やっぱり町民と非常にいろいろな生産施設が遊離しているということが一つの大きな問題点としてありますので、それは必ず桐加工場と来週いろいろ職員含めて役員で相談しますので、その辺をやるように、命令という形ですけれども、もうそういう形でやると。

　　ご承知のようにキリはいろいろご質問があったということで、特命課長から話を聞きました。今日の福島民報にキリが文化庁の指定になったということで大きく書かれていて、うちのほうは10年前、私が退職近い頃、やっぱりキリは大事だということで、文化庁の指定を受けて、そして、なおかつキリ林という、この山の裏にあるんですけれども、キリ林を指定したということで、皆様ご承知のように、例えば日本全国で300立方メートルが生産されると。その中で半分は福島県であると。あと残りは新潟と山形と群馬である。やっぱり福島県は一番生産、50％を占めるというのは三島町と西会津。西会津が指定になったということですから、あと柳津の一部ということで、この辺でやはり日本にとっても、文化庁とその指定を受けたときにいろいろお話ししましたけれども、やっぱりこれからはそういう文化を保存、継承するということが、正倉院じゃないんですけれども、大事だ、残したいということで、そういうことも含めてよく自覚していただいて、なお、やはり職員の皆さんが非常にやる気を出すということが大事だと思うので、今、るるご指摘のありましたようなことをきちっと伝えながら、やはり我々も変わりますし、職員も変わっていくような方向で頑張っていきたいと考えております。
○議長　　ほかに質疑ありませんか。菅家三吉君。
○７番　　32ページの総務管理費、総務費、12番委託料の部分で、ＣＭ大賞の応募作品編集とあります。以前から町でＣＭ大賞作品をつくってきたと思うんですけれども、私の経験してきた中で、県内各地の商工会青年部で企画して自分たちで撮ってきたというのが過去にあって、そういうお話を自分は当時いろんなところから伺ったことがあります。ここ三島町の場合ですと、役場主体となって、役場で企画して撮影して応募していたと認識しておるんですけれども、これから、青年部とは言いませんけれども、民間の発想も取り入れて、役場視点、プラスアルファ町民の目線の何かそういうアイデアというか、例えばですけれども、中学生とか子供たちの発想とかのアイデアも入れて、新しい、町をもう一度ＰＲできるような視点で製作していただきたいなと思っておるところでございますが、いかがでしょうか。
○議長　　地域政策課長。
○地域政策課長　　ご提言、ありがとうございます。
　　こちらの予算計上に関しましては、昨年度、次世代の議会のときに小学生の議員さんから質問がありまして、私たちがつくるんじゃなくて、ぜひ子供たち、小学生の皆さんと一緒になってつくっていきたいなと考えておりますので、ご提案いただいた部分で、私たちの考えとしては子供たち、小学生と意見を出し合いながらつくってみたいなと思っています。
○議長　　ほかに質疑ありませんか。五十嵐健二君。
○３番　　先ほどの質問なんですけれども、キリに対する町長の考え方は分かりましたけれども、今回の800万円の明細について、今日は特命担当の渡邊課長がいらっしゃいませんので、総務課長にお尋ねしたいんですけれども、この明細については、急いで作れるのであれば、急いで作って議員に提出していただきたいと思いますけれども、その辺のところは大丈夫でしょうか。
○議長　　総務課長。
○総務課長　　いわゆる実際の商品等の明細でございますので、こちらにつきましては早急にその内容を議員の皆様にお示しできるように努めてまいりたいと考えております。
○議長　　ほかに質疑ありませんか。大竹克昌君。
○８番　　前もって11日、12日、全員協議会等であらかたの審議を尽くされておりますが、改めて私のお願いというか、そういったところで少ししゃべらせていただきたいと思います。

　　地域政策課の担当になると思われますが、一般質問でも行いました三島町の市街地の活性化ということで、その質問の中身に値する予算等が今回の予算にいろいろ細かく組まれていると私は思います。そういった中で、駅前におきますこれからのテレサ・テンの歌碑の事業や、またライトアップ事業等、そういったところの予算がついておりますが、前回の質問の中で、美坂高原等の花の事業も止まりまして、駅前の活性化ということでライトアップとかやるようになっております。私が言いたいのは、町のこの市街地の活性化ということで、そこにもっと予算をつけて、今あるものをもっと考えてもらって、いろんな事業を展開していただきたい。ライトアップ事業、美坂の花が失敗した分、このライトアップ事業で、市街地に花をいっぱい植えて人が集まる場所をつくっていただきたいなとひとつ思っております。今後もそういったところに力を入れていただきたい。

　　あと、もう一点、三島町の今現在、これから子供、児童の数が減っていく予想がされております。そういった中で、町民課、教育委員会、また産業建設課が横のつながりを持っていろんな事業を展開しようとなされております。私はすごくこれもすばらしいことだなと見ております。そういった中で、いろんな事業が予算の中で組まれております。ぜひ力を入れて頑張っていただきたい。やはり各課の横のつながり、前からも指摘されていますが、こういったものは私はすごく大事だと思いますので、今後も頑張って事業を展開していただきたいと思います。例えば若者の支援、子供の支援、そういったものでありますので、よろしくお願いしたいと思います。
○議長　　答弁を求めますか。
○８番　　じゃあ、お願いします。
○議長　　町長。
○町長　　つながり、縦、それこそ着物と同じように縦の糸と横の糸というのがあって、やはり大事なのは横の糸なのかなと考えております。その中でやはり、例えば今回いろいろ課長会議とかあるいは個人的にお話しした内容は、今大竹議員さんが言われたどういうふうに横のつながり、例えば農業ということばかりじゃなくて、農業から健康にどういうふうに結びつけていくのか。健康になれば、今度は町民課の問題ですから、町民課とどういうタッグをして、例えば何とか農園みたいなのを造って、そして人を呼びつけることができるのかとかということの、そういう横のつながりが大事だということで、私は総務課だ、町民課だ、産業経済課だじゃなくて、やはりそれらを一色にして町民のためにやっていくということがこれから大きな課題なんだろうと考えておりますので、肝に銘じながら、そういうことを常に議論しながら当たっていきたいと考えております。
○議長　　大竹克昌君。

○８番　　よろしくお願いします。そういったところで、前回の11、12日の中でちょっと聞きそびれたところがありまして、今回その担当の課長が欠席なされておりますので聞けなかったのですが、細かいところでありますが、57ページの林業振興費の需用費、消耗品費、燃料費、修繕料、このところで鶏ふんを買っていますと説明を受けました。私も多分キリの木の肥やしであります鶏ふんだと思いますが、かなりの量を購入なされております。そういったところで、先ほど言った横のつながりではございませんが、産業建設課で地鶏屋さんの鶏ふんを肥やしとして、また桐の里産業のもみを使いまして肥やしを作ろうとしております。そういったものを買うこの鶏ふんの代わりに作って使えば、要らないわけであります。そういったところも横のつながりで話合いをして進めていただきたいなと思いますので、細かい部分ですが、いかがでしょうか。
○議長　　産業建設課長。
○産業建設課長　　今の大竹議員のご質問、まさにそのとおりだと思います。今年度、美坂高原の奥のラベンダー畑の手前の管理小屋の裏を整備しまして、鶏ふん等を置いて、かつそこに道路で刈った草、そして落ち葉等を入れまして、今２つの大きい山をつくりまして実験しております。それが福大との産学官連携という事業で、今年度、来年度も予算を上げています。その中できちっといい堆肥を作って、そして大竹議員おっしゃるとおり、我々もいわゆる町内の圃場、キリの圃場も当然入れています。あと、多くできるようであれば、例えば桐の里産業の圃場ということも考えていますので、まずキリの部分でも、やっぱり施肥で実験してみてどのような効用が得られるかとか、それも来年土に混ぜたときに土壌の成分がどうなるのかとか、そういったこともきっちりやっていきたいと考えてございますので、そのような形で、我々もあるもの、いわゆる廃棄物になるようなものも含めて、道草等の刈った草とか、そういった落ち葉とか、そういったものを有効に活用して、かつ横のつながりを持ってやっていきたいと考えてございます。
○議長　　ほかに質疑ありませんか。菅家三吉君。
○７番　　月曜日、火曜日にいろいろ協議しましたので、細かい話はあれなんですけれども、令和６年度の当初予算の中でも多岐にわたって食鳥処理施設に予算が配分されております。協議の中でもろもろ言いましたので、細かくはあれですけれども、改めて町、担当課含め、指定管理者にしっかりと、町民の公金を使っておりますので、本当に町民目線で事業を進めていただけるように、改めて町から指導も含めてお願いしたいところですが、いかがでしょうか。
○議長　　産業建設課長。
○産業建設課長　先週、８日金曜日の指定管理の際にも皆様から様々ご意見をいただきまして、まさに議員おっしゃったとおり、町民目線、要は地元の方にしっかり使っていただける、そして地元の方が三島の地鶏はおいしいんだよというようなことを、食べていただいて、そしてかつ広めていただくためには、きちっとこういう形で造ってやっています、そして町民の方、町外の方に広くＰＲしていくということもありますので、この間町長もおっしゃいましたが、今回の件を受けまして、やはり社長さんに一回町としての考えをしっかり伝えていきたいと。議会もこういう考えであるということで、意見交換を行いまして、やはり指定管理施設、本当に立派な施設でございますので、そういったものを使ってきちっと有効活用していくということの趣旨も踏まえてお話をして、今後両者、本当に三島産会津地鶏のＰＲをきちっとやっていきたいと考えてございます。
○議長　　ほかに質疑ありませんか。
　　　　　　　　　　（質疑なし）

○議長　　質疑を終結いたします。
　　討論に入ります。討論ありませんか。

　　　　　　　　　　（討論なし）

○議長　　討論を終わります。

　　これより議案第29号、令和６年度三島町一般会計予算を採決いたします。
　　この採決は起立により行います。本案は原案のとおり決することに賛成の諸君の起立を求めます。
　　　　　　　　　　（賛成者起立）

○議長　　起立多数であります。
　　よって、議案第29号は原案のとおり可決されました。
　　　　　　　　　　◎議案第30号の審議（質疑・討論・採決）

○議長　　日程第２、議案第30号、令和６年度三島町国民健康保険特別会計予算を議題といたします。

　　説明は終わっておりますので、質疑に入ります。質疑ございませんか。

　　　　　　　　　　（質疑なし）

○議長　　質疑なしと認めます。質疑を終結いたします。

　　討論に入ります。討論ありませんか。

　　　　　　　　　　（討論なし）

○議長　　討論を終わります。

　　これより議案第30号、令和６年度三島町国民健康保険特別会計予算を採決いたします。

　　本案は原案のとおり決することにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　（異議なし）

○議長　　ご異議なしと認めます。

　　よって、議案第30号は原案のとおり可決されました。
　　　　　　　　　　◎議案第31号の審議（質疑・討論・採決）

○議長　　日程第３、議案第31号、令和６年度三島町路線バス事業特別会計予算を議題といたします。

　　説明は終わっておりますので、質疑に入ります。質疑ありませんか。大竹克昌君。

○８番　　毎年毎年、ここ数年、議員の皆様から質疑されておると思います。11、12日の協議会の中でも出ておりましたこの路線バス事業、予算に関してどうのこうのではありませんが、町民が乗りやすい路線バスまたは交通手段を考えていただいて、予算を組んでいただきたいと思います。よろしくお願いします。
○議長　　総務課長。
○総務課長　　議員ご指摘のとおり、町民の足でございますので、町民の利用しやすい形態を常に考えて執行していきたいと考えております。
○議長　　ほかに質疑ありませんか。
　　　　　　　　　　（質疑なし）

○議長　　質疑なしと認めます。質疑を終結いたします。

　　討論に入ります。討論ありませんか。

　　　　　　　　　　（討論なし）

○議長　　討論を終わります。

　　これより議案第31号、令和６年度三島町路線バス事業特別会計予算を採決いたします。

　　本案は原案のとおり決することにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　（異議なし）

○議長　　ご異議なしと認めます。

　　よって、議案第31号は原案のとおり可決されました。
　　　　　　　　　　◎議案第32号の審議（質疑・討論・採決）

○議長　　日程第４、議案第32号、令和６年度三島町介護保険特別会計予算を議題といたします。

　　説明は終わっておりますので、質疑に入ります。質疑ありませんか。

　　　　　　　　　　（質疑なし）

○議長　　質疑を終結いたします。

　　討論に入ります。討論ありませんか。

　　　　　　　　　　（討論なし）

○議長　　討論を終わります。

　　これより議案第32号、令和６年度三島町介護保険特別会計予算を採決いたします。

　　本案は原案のとおり決することにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　（異議なし）

○議長　　ご異議なしと認めます。

　　よって、議案第32号は原案のとおり可決されました。
　　　　　　　　　　◎議案第33号の審議（質疑・討論・採決）

○議長　　日程第５、議案第33号、令和６年度三島町後期高齢者医療特別会計予算を議題といたします。

　　説明は終わっておりますので、質疑に入ります。質疑ありませんか。

　　　　　　　　　　（質疑なし）

○議長　　質疑を終結いたします。

　　討論に入ります。討論ありませんか。

　　　　　　　　　　（討論なし）

○議長　　討論を終わります。

　　これより議案第33号、令和６年度三島町後期高齢者医療特別会計予算を採決いたします。

　　本案は原案のとおり決することにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　（異議なし）

○議長　　ご異議なしと認めます。

　　よって、議案第33号は原案のとおり可決されました。
　　　　　　　　　　◎議案第34号の審議（質疑・討論・採決）

○議長　　日程第６、議案第34号、令和６年度三島町簡易水道事業会計予算を議題といたします。
　　説明は終わっておりますので、質疑に入ります。質疑ありませんか。五十嵐健二君。
○３番　　簡易水道事業はこれから公営企業という形になるわけですけれども、我々も詳しいことはよく分かりませんし、町でも今後慣れるまでは大変な状況なのかなと。ただ、こういった事業、ライフラインの一つであります水道事業は、町民にとって大変重要な事業でありますので、これからも町民に不安を与えることのないような事業内容にしていっていただきたいということがありますので、その辺のところはよく考えながら事業を進めていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。
○議長　　産業建設課長。
○産業建設課長　　まさに議員ご指摘のとおりだと思います。水道事業、下水道事業につきましては、本当に我々町民生活の大切なライフラインでございます。特段、今までどおり水道が出るということは間違いございませんが、その供給体制につきましては、これまでもきちっと本当に断水することなくやってまいりましたので、今後とも町民の皆さんが安心して利用できるように、我々も緊張感を持って努めてまいりたいと思います。
○議長　　ほかに質疑ありませんか。
　　　　　　　　　　（質疑なし）

○議長　　質疑を終結いたします。

　　討論に入ります。討論ありませんか。

　　　　　　　　　　（討論なし）

○議長　　討論を終わります。

　　これより議案第34号、令和６年度三島町簡易水道事業会計予算を採決いたします。

　　本案は原案のとおり決することにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　（異議なし）

○議長　　ご異議なしと認めます。

　　よって、議案第34号は原案のとおり可決されました。

　　　　　　　　　　◎議案第35号の審議（質疑・討論・採決）

○議長　　日程第７、議案第35号、令和６年度三島町下水道事業会計予算を議題といたします。

　　説明は終わっておりますので、質疑に入ります。質疑ありませんか。

　　　　　　　　　　（質疑なし）

○議長　　質疑なしと認めます。質疑を終結いたします。

　　討論に入ります。討論ありませんか。

　　　　　　　　　　（討論なし）

○議長　　討論を終わります。

　　これより議案第35号、令和６年度三島町下水道事業会計予算を採決いたします。

　　本案は原案のとおり決することにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　（異議なし）

○議長　　ご異議なしと認めます。

　　よって、議案第35号は原案のとおり可決されました。

　　　　　　　　　　◎議案第36号の審議（質疑・討論・採決）

○議長　　日程第８、議案第36号、三島町固定資産評価審査委員会委員の選任同意を求めるについてを議題といたします。

　　提案理由並びに説明を求めます。町長。
○町長　　議案第36号、三島町固定資産評価審査委員会委員の選任同意を求めるについてご説明申し上げます。

　　来る３月19日をもって任期満了を迎えられます三島町固定資産評価審査委員会委員飯塚国英氏におかれましては、平成30年３月20日より務められ、現在２期目で、本町の税情勢にご理解とご協力をいただいております。
　　飯塚国英氏は、人格高潔にして、地域づくり活動に率先して取り組むなど、信望も厚く、固定資産評価審査委員会委員として様々な角度からご意見を頂戴し、本町の税情勢の発展に引き続きご尽力を賜りたく、再任についてご同意を願うものであります。

　　１、住所、三島町大字大石田字上居平1233番地３。
　　２、氏名、飯塚国英。
　　３、生年月日、昭和23年２月３日。

　　以上、よろしくお願いいたします。

○議長　　説明が終わりました。これより質疑に入ります。質疑ありませんか。
　　　　　　　　　　（質疑なし）

○議長　　質疑なしと認めます。
　　討論に入ります。討論ありませんか。

　　　　　　　　　　（討論なし）

○議長　　討論を終わります。

　　これより議案第36号、三島町固定資産評価審査委員会委員の選任同意を求めるについてを採決いたします。

　　本案は原案のとおり決することにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　（異議なし）

○議長　　ご異議なしと認めます。

　　よって、議案第36号は原案のとおり同意されました。
　　　　　　　　　　◎継続審査の申出について

○議長　　日程第９、継続審査の申出についてを議題といたします。

　　説明を求めます。事務局長。
　　　　　　　　　　（事務局朗読）
○議長　　お諮りいたします。

　　ただいま継続審査の申出のとおり、継続審査とすることにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　（異議なし）

○議長　　ご異議なしと認めます。

　　よって、委員長からの申出のとおり、閉会中の継続審査とすることに決定いたしました。

　　　　　　　　　　◎閉会

　　以上をもちまして本会議に付議されました案件の審議は全部終了いたしました。

　　よって、令和６年第１回三島町議会定例会を閉会いたします。

　　ご苦労さまでした。

（午前１０時３６分）

　　会議の経過を記載し、その相違ないことを証するためここに署名する。

　　三島町議会議長　

　　三島町議会署名議員　

　　三島町議会署名議員　
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